PAOOR.0002.9.2017.KZ

                              PROTOKÓŁ NR XXXVII /2017
                                z XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Śremie

              
        odbytej 26 października 2017 r. w godz. 13.00 – 15.10
                  w Urzędzie Miejskim w Śremie
Radni obecni wg listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu. /Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/. Obecnych 19 radnych.
Nieobecnych 2 radnych:

1. Edward Szczepański 
- usprawiedliwiony,

2. Tomasz Żak


- usprawiedliwiony.

Ponadto w sesji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski

- Burmistrz Śremu,

2. Bartosz Żeleźny


- Z-ca Burmistrza Śremu,

3. Hanna Brukarczyk

- Sekretarz Gminy Śrem,

4. Magdalena Panke

- Skarbnik Gminy Śrem,

5. Sławomir Baum


- Radca Prawny,

6. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,
7. Katarzyna Bednarowicz
- Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem,

8. Dorota Tomyślak
- Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji,
9. Donat Tomczak
- Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,
10.Robert Mielcarek
- Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej,

11.Przedstawiciele Nowoczesnej, Region Wielkopolska, Koło Śrem:

Marcin Chwałczyński, Paweł Wawrzyniak,

12. Przedstawiciele Kukiz`15:

      Emil Majsner, Wiktor Łucka,

13. Jerzy Witkowski
- mieszkaniec Mechlina,

14. Marcin Walczak
- mieszkaniec Zbrudzewa,
15.Sołtysi
- Mórki, Zbrudzewa, Ostrowa,
16.Przedstawiciele mediów
- Tydzień Ziemi Śremskiej, Tygodnik Śremski, Kurier Śremski, TV „Relax”, Intermedi@.
/Porządek obrad ,ogłoszenie , zaproszenia na sesję Rady stanowią załącznik nr 2 do protokołu./
ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
Pani Katarzyna Sarnowska - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie       otwierając XXXVIII sesję Rady Miejskiej, powitała radnych, Burmistrza, 
Z-cę Burmistrza,  Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, sołtysów, pracowników Urzędu, śremskie media oraz gości przybyłych  na sesję Rady. 
W dalszej kolejności stwierdziła, że na sali  jest obecnych 18 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Poinformowała, że głosy liczą radni: Antoni Michalak i Roman Hojak, którzy na powyższe wyrazili zgodę.

ad.2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodnicząca  Rady – Katarzyna Sarnowska poinformowała, iż 24 października wpłynął wniosek Burmistrza o wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji Rady, następujących  projektów  uchwał:

1)  w sprawie niedochodzenia należności cywilnoprawnych przypadających gminie Śrem lub jej jednostkom organizacyjnym, których kwota wraz z odsetkami nie przekracza 100 zł;
2) w sprawie określenia szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych mających charakter cywilnoprawny, przypadających gminie Śrem lub jej jednostkom organizacyjnym.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że projekty uchwał są przygotowane, jednak nie ma jeszcze opinii UOKiK.
Przystąpiono do głosowania przyjęcie ww. wniosku Burmistrza.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za”- jednogłośnie  przyjęła przedstawiony jej wniosek.
Przewodnicząca poinformowała, że 24 października wpłynął kolejny wniosek Burmistrza w sprawie uzupełnienie porządku obrad dzisiejszej sesji Rady o projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie udzielenia województwu wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej.
Przewodnicząca Rady zaproponowała umieszczenie powyższego projektu w pkt. 4 podpunkt 13.
Przystąpiono do głosowania przyjęcie ww. wniosku Burmistrza.

Rada w głosowaniu, 18 głosami „za”- jednogłośnie  przyjęła przedstawiony jej wniosek.

/Wnioski Burmistrza stanowią załącznik nr 3 do protokołu./
Porządek obrad XXXVIII sesji Rady został przyjęty w następującej wersji:
1.Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.Przedstawienie  porządku obrad.                       

3.Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie.

4.Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie; 

2) w sprawie uzgodnienia wykonania prac pielęgnacyjnych pomnika przyrody;
3) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody;
4) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Andrzeja Frycza Modrzewskiego 1/1;

5) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Powstańców Wielkopolskich 10/6;
6) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Stefana Grota Roweckiego 4/79;

7) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy Pl. 20 Października 11/2;

8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017 – 2026;

9) w sprawie rozpatrzenia wniosku sołtysa o zmianę przedsięwzięć w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Ostrowo na rok budżetowy 2017;
10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2017 rok;
11) w sprawie rozpatrzenia wniosku sołtysa o uwzględnienie w projekcie budżetu gminy na 2018 rok wydatków na realizację przedsięwzięć w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Ostrowo;
12) zmieniającego uchwałę w sprawie powołania Kapituły Honorowego Obywatela Śremu;
13) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia województwu wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej.
5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Śrem za rok 2016/2017.
6. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych.

7.Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.

8.Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.

9.Zamknięcie sesji. 

Ad.3. Przyjęcie protokołu z XXXVII sesji Rady Miejskiej w Śremie.
Przewodnicząca  Rady - Katarzyna Sarnowska poinformowała, że protokół z XXXVII sesji był wyłożony do wglądu w Zespole Obsługi Rady. Do protokołu została wniesiona jedna poprawka, która została uwzględniona i przesłana radnym. 
Wobec powyższego stwierdziła, że protokół z XXXVII sesji został przyjęty bez odczytywania.

Ad.4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady:
1) zmieniającego uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie. 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią  i Środowiskiem.

W załączniku graficznym do uchwały Nr 117/XII/2015 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 18 września 2015 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszarów położonych w Śremie określono granice obszarów objętych projektem miejscowego planu. Na mocy niniejszej uchwały został zmniejszony zakres opracowania

terenu w rejonie ul. Nowowiejskiego. W trakcie procedury uchwalania miejscowego planu pojawił się problem powiązania komunikacyjnego ul. Nowowiejskiego z ul. Kopernika. Kwestia ta wymaga szerszej analizy i konsultacji, a co za tym idzie winna zostać rozwiązana w ramach odrębnego

opracowania. 
Analizie poddano siedem obszarów położonych w mieście Śrem, o łącznej powierzchni wynoszącej około 10 ha. Przeprowadzona analiza potwierdziła, że przewidywane rozwiązania nie naruszają ustaleń polityki przestrzennej gminy określonej w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Dyskusji nie było.
Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 17 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 356/XXXVIII/2017 została podjęta.

 /Uchwała Nr 356 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 4 do protokołu./
2) w sprawie uzgodnienia wykonania prac pielęgnacyjnych pomnika przyrody.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią  i Środowiskiem.

Uzgadnia się wykonanie prac pielęgnacyjnych na około 25 drzewach z gatunku klon zwyczajny, platan zachodni i jesion wyniosły, znajdujących się na działce o nr ewid. 49, obręb Psarskie, wchodzących w skład pomnika przyrody – alei drzew rosnących wzdłuż drogi powiatowej nr 4062P, przy Alei Platanowej. Prace pielęgnacyjne związane są z prowadzeniem okresowych zabiegów na potrzeby ochrony przyrody oraz prac koniecznych w sytuacjach zagrożenia bezpieczeństwa użytkowników nieruchomości, na których rosną bądź nieruchomości sąsiednich.
Przeprowadzone oględziny drzew wykazały konieczność dokonania zabiegów pielęgnacyjnych polegających na wykonaniu cięć sanitarnych w obrębie koron drzew, redukcji koron drzew o konary ograniczające skrajnie przestrzeń drogową oraz usunięcie jemioły z koron drzew. Prace pielęgnacyjne będą zrobione do końca maja przyszłego roku.

Dyskusja:
Radny Tomasz Jakuszek zapytał, czy znana jest metoda prowadzenia tej pielęgnacji, czy przycinanie nie spowoduje umierania tych drzew.

Pan Burmistrz wyjaśnił, że nie możemy pozwolić sobie na typowe obcinanie. Prace pielęgnacyjne musi przeprowadzić firma specjalistyczna pod nadzorem Konserwatora Przyrody.
Dyskusja została zakończona.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska – Zdzisław Żeleźny poinformował, że projekt uchwały komisja zaopiniowała pozytywnie. 
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 357/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 357/XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 5 do protokołu./
3) w sprawie zniesienia formy ochrony przyrody.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Bednarowicz – Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią  i Środowiskiem.

Drzewo rosnące w Śremie zostało uznane za pomnik przyrody na mocy uchwały Nr 42/XLV/93 Rady Miasta i Gminy w Śremie z dnia 3 sierpnia

1993 r. Natomiast aleja drzew rosnących w Psarskiem – na mocy rozporządzenia Wojewody Poznańskiego Nr 3/91 z dnia 22 marca 1991 r.

(Dz. Urz. Woj. Pozn. z 1991 r., Nr 6, poz.84). W dniu 17 sierpnia 2017 r. przy ul. Nadbrzeżnej 1 przeprowadzono oględziny wierzby białej oraz terenu sąsiadującego. 
Wierzba rosnąca przy ul. Nadbrzeżnej rośnie na skarpie. W trakcie oględzin stwierdzono, że podczas ulewnych deszczy woda opadowa spowodowała podmycie skarpy, na której rośnie drzewo i jej osunięcie. Efektem tych zjawisk jest pochylanie się drzewa w stronę skarpy i sąsiadującego parkingu.Z uwagi na zły stan drzewa oraz zagrożenia bezpieczeństwa należy je usunąć. 

Kolejne 7 drzew rośnie przy Alei Platanowej w Psarskiem. W wyniku przeprowadzonych oględzin stwierdzono cztery martwe drzewa, a trzy są zamierające w złym stanie sanitarnym.

Zarówno drzewa martwe, jak i zamierające – nie rokujące szans na przeżycie pomimo prób podejmowanych w ostatnich latach w celu ich zachowania – stanowią zagrożenie dla użytkowników drogi i konieczne jest ich usunięcie.

Zgodnie z art. 44 ust. 3a ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, projekt niniejszej uchwały został uzgodniony z Regionalnym Dyrektorem Ochrony Środowiska w Poznaniu.

Dyskusji nie było.

Przewodniczący Komisji Pomocy Społecznej, Ochrony Zdrowia i Środowiska –Zdzisław Żeleźny poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 358/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 358 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 6 do protokołu./

Kolejne 4 projekty uchwał przedstawił i omówił Pan Donat Tomczak – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy.

/Na salę obrad przybył radny Piotr Karliński, obecnych 19 radnych./

Kontrola wtórnego obrotu lokalami wykazała 11 przypadków, gdzie mamy podstawę prawną ubiegania się o zwrot bonifikaty. Wszystkich umów jest ponad 500, 11 przypadków nie jest to duży procent. W 4 przypadkach był zwrot bonifikaty, a środki zostały spożytkowane na cele pozamieszkaniowe. W 2 przypadkach sprawy są analizowane i trwa zbieranie danych. W 4 przypadkach zanotowano obrót lokalem mieszkalnym między osobami bliskimi życiowo, natomiast prawnie te osoby nie są definiowane jako osoba bliska np. zięć nie jest zdefiniowany jako osoba bliska. Bliższa analiza wykazała, że nic się nie zmieniło Obrót mieszkaniem nastąpił na podstawie darowizny. Mieszkania są wykorzystywane i stanowią centrum życiowe tych osób, nie wykorzystano lokali na inne cele, nie ma spekulacji i dlatego Pan Burmistrz postanowił odstąpić od zwrotu bonifikaty za zgodą Rady i tego dotyczą przedstawione projekty uchwał.
Przewodnicząca Rady poinformowała, że w podstawie prawnej, w przepisie, który dotyczy ustawy o samorządzie gminnym, należy w nawiasie,  wykreślić dotychczasową podstawę prawną, a  wpisać : „ Dz. U. z 2017 r. poz. 1875.” 

Dyskusji nie było. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju – Hieronim Bartkowiak poinformował, że komisja projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że projekty uchwał komisja zaopiniowała pozytywnie.

Głosowanie:

4) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Andrzeja Frycza Modrzewskiego 1/1.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną poprawką,

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 359/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 359 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 7 do protokołu./
5) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Powstańców Wielkopolskich 10/16.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną poprawką,

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 360/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 360 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 8 do protokołu./
6) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy ul. Stefana Grota-Roweckiego 4/79.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną poprawką,
„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 361/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 361 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 9 do protokołu./
7) w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od żądania zwrotu połowy bonifikaty udzielonej od ceny sprzedaży lokalu mieszkalnego położonego w Śremie przy Pl. 20 Października 11/2.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną poprawką,

„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 362/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.

 /Uchwała Nr 362 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 10 do protokołu./
8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017 – 2026.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem. Do projektu uchwały zostały wniesione autopoprawki, które dotyczą m.in. okresu realizacji obsługi gminnymi nieruchomościami i korekta w zakresie rozliczenia dofinansowania Szkoły w Nochowie. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 11 do protokołu./
Zadłużenie gminy z 29,8% zmniejszy się do 28,2%, roczna obsługa długu również ulegnie zmniejszeniu z 4,92% do 4,34%.
Zmiany wprowadzone do Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2017-2026 dotyczą:
Załącznik nr 1 – Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Śrem na lata 2017 – 2026, zmiany wynikają z wprowadzenia:

a) zmian w planie dochodów i wydatków;

b) zmian w planie rozchodów;

c) zmian w limitach wydatków na przedsięwzięcia wyszczególnione w załączniku nr 2.

Załącznik nr 2 – Wieloletnie przedsięwzięcia finansowe, dokonano następujących zmian:

a) wprowadzono nowe zadania pn.:

- „Usługi ubezpieczenia mienia, pojazdów mechanicznych i odpowiedzialności cywilnej z tytułu wykonywanej działalności”,

- „Studium Wykonalności dla realizacji zadania pn.: Rewitalizacja linii kolejowej nr 369 na odcinku Śrem - Czempiń”;

b) zmieniono łączne nakłady finansowe, limity wydatków i limit zobowiązań w zakresie zadań:

- „Obsługa sprzedaży gminnych nieruchomości zlokalizowanych w ramach Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej”,

- „Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Śremie - etap I”,

- „Budowa zintegrowanego węzła przesiadkowego wraz z infrastrukturą towarzyszącą w Śremie - etap II ”,

- „Rozbudowa monitoringu miejskiego ”;

c) zmieniono limity zobowiązań w zakresie zadań:

- „Aktualizacja Lokalnego Programu Rewitalizacji Obszaru Miejskiego w Śremie - Program Operacyjny Pomoc Techniczna”,

- „Termomodernizacja Szkoły Podstawowej nr 6 w Śremie ”,

- „Rozbudowa Zespołu Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Dąbrowie”,

- „Opracowanie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego ”,

- „Usługi doradztwa podatkowego dotyczące bieżących rozliczeń w zakresie podatku od towarów i usług ”,

- „Modernizacja i rozbudowa oświetlenia w gminie Śrem”.

Dyskusji nie było.
Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką,

„za” głosowało 12 radnych,

wstrzymało się od głosu 7 radnych.

Uchwała Nr 363/XXXVIII/2017 została podjęta.

 /Uchwała Nr 363 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 12 do protokołu./

9) w sprawie rozpatrzenia wniosku o zmianę przedsięwzięć w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Ostrowo na rok budżetowy 2017.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.
19 września 2017 r. odbyło się zebranie wiejskie sołectwa Ostrowo. Na tym zebraniu  zostały podjęte 2 uchwały. Pierwsza uchwała dotyczyła zmiany przedsięwzięć sołectwa Ostrowo na rok budżetowy 2017 . Stosowny wniosek w tej sprawie z materiałami został złożony 25 września br. Z uwagi na zapisy jakie się tutaj pojawiły we wniosku, brak możliwości zweryfikowania tych zapisów z treścią przedłożonego protokołu, skłonił nas, żeby Panu Burmistrzowi rekomendować sprawę odrzucenia tego wniosku z uwagi m.in. na przekreślenia, poprawione kwoty. Mając na uwadze, że te elementy o których powiedział, czyli brak parafek, skreślenia,  brak adnotacji kto w jakim celu, kiedy, po co, w jakich okolicznościach, były negatywnie ocenione w roku 2012 podczas kontroli NIK-u, uznaliśmy i taka rekomendacja została złożona do Pana Burmistrza, o odrzuceniu tego wniosku. Pan Sołtys 28 września został pismem poinformowany o odrzuceniu wniosku i przysługującej mu procedurze , albo o podtrzymaniu tego wniosku i w określonym terminie za pośrednictwem Burmistrza złożenie wniosku do Rady, co miało miejsce w tym przypadku, albo zwołanie drugiego zebrania wiejskiego i uchwalenia ponownego wniosku i złożenie go do Urzędu. Z uwagi na to, że nie było już czasu na zebranie, Pan Sołtys podtrzymał wniosek, stąd przygotowany do Rady projekt uchwały w trybie art. 5 ust. 9 ustawy o funduszu sołeckim.
Dyskusja:

Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że zainteresowała go sprawa różnych kwot w obydwu wnioskach, w pierwszym jest 5,5 tysiąca licząc na okrągło, a w drugim jest prawie 12 tysięcy, z czego to wynika?

Pan Mielcarek poinformował, że odbyły się dyskusje i głosowania nad dwoma uchwałami, ten wniosek, który omawiał dotyczy zmiany przedsięwzięć na rok 2017 , a Pan radny odniósł się do drugiej kwoty na rok 2018.
Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca Komisji Wsi i Samorządu – Nina Stępa poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w uchwale,  w § 1 zostaje zwrot „uwzględnia się” wykreśla się zwrot: „odrzuca się”.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną poprawką, 
„za” głosowało 19 radnych.
Uchwała Nr 364/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 364 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 13  do protokołu./

10) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2017 rok.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.

Zmiana budżetu następuje z uwagi na zmianę dochodów i wydatków. Dochody budżetu zwiększają się o kwotę w wysokości 1.815.081,27 zł. Wydatki budżetu zwiększają się o kwotę 1.853.839,27 zł. Następnie przedstawiła  autopoprawki do projektu uchwały oraz omówiła i przedstawiła te działy, gdzie następują zmiany w oparciu o uzasadnienie do projektu uchwały. /Autopoprawki stanowią załącznik nr 14 do protokołu./
Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek odniósł się co do największej kwoty 1.350.000,00 zł na wywóz śmieci, zapytał, czy to jest jednorazowe na rzecz dofinansowania kosztów wywozu śmieci i czy te koszty w najbliższym czasie, w przyszłym roku będą się zwiększały i czy gmina będzie dofinansowywała te działania, licząc w tej chwili stawki, które są odnośnie wywozu śmieci, o ile musiałyby wzrosnąć, żeby budżet gminy nie ponosił skutków finansowych.
Pan Burmistrz odpowiadając poinformował, że wg ostatnich badań statystycznych 86% gmin dopłaca do systemu gospodarki odpadami komunalnymi. Mamy takie wyliczenia, że gdybyśmy zwiększyli stawki z 10 do 15 zł , a tych którzy decydują się na niesegregowanie - 20 zł , ale obciążylibyśmy tych samych ludzi, którzy teraz bardzo systematycznie płacą, dlatego myśli, by dodatkowo jeszcze uruchomić system egzekucji  i porządnej ewidencji tych wszystkich osób, które uchylają się od płacenia. Po to został ogłoszony w minionym tygodniu konkurs na stanowisko osoby inspektora, który będzie się zajmował tymi problemami. To nasze działanie zamyka rok 2017 i tutaj nie mamy jakichkolwiek niedociągnięć , nic nie będzie przechodziło na rok następny i po I kwartale przyszłego roku, kiedy będziemy wiedzieli jak następują nasze działania windykacyjne, określimy również poprzez informację jakie niedobory można przewidzieć w 2018 roku.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż chciałby się odnieść do wypowiedzi Pana Burmistrza, co do kwoty, które Pan Burmistrz wymienił za wywóz śmieci, ewentualnie żeby nie ponosić kosztów z budżetu, stwierdził, czy 15 zł, czy 20 zł, to jest straszenie społeczeństwa. Chciał się dowiedzieć, w tej chwili mamy realne stawki, a gdyby ewentualnie społeczeństwo miało ponieść koszty za wywóz śmieci, jakie to by były koszty? Bo to nie byłoby 15 zł, czy 20 zł.
Pan Burmistrz stwierdził, iż myśli, że odpowiedział Panu radnemu na to pytanie. Kalkulując, to takie kwoty musiałyby być.
Radny Tomasz Jakuszek stwierdzi, że chodzi mu o sfinansowanie, na jakiej podstawie prawnej umowy z Wartą Śrem , Klub Warta Śrem został dofinansowany.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że to nie idzie w formie dofinansowania klubu sportowego, bo to nie jest dotacja,  to jest płacenie za usługę korzystania Warty za obiekty sportowe. To jest akt notarialny z 1996 roku, bezterminowy.

Radny Tomasz Jakuszek zapytał, czy w tym akcie notarialnym opis kwot, które gmina zobowiązuje się uiszczać każdego roku jest określona, czy to jest sprawa uznaniowa w tym wypadku.

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w akcie notarialnym nie ma kwot, jest akt notarialny zawarty ogólnie na korzystanie z obiektów sportowych na terenie gminy Śrem, z tego co pamięta, być może były obiekty szczegółowo wymienione. 
Radny Tomasz Klaczyński poprosił o szczegółowe wyjaśnienie kwoty w dziale 75075 – promocja jednostek samorządu terytorialnego – zakup usług pozostałych, gdzie dokonano zwiększenia o kwotę 17.700.00 zł, na co zostaną te środki wydane.

Pani Tomyślak – Naczelnik Pionu Obsługi Inwestorów i Informatyzacji poinformowała, że zostaną zrealizowane dodatkowe wydawnictwa np. kalendarze na rok 2018.

Radny Tomasz Klaczyński poprosił o pisemne wyjaśnienie dotyczące tej kwoty.

Radny Tomasz Jakuszek stwierdził, iż z uwagi na to, że minęło sporo czasu od momentu podpisania aktu notarialnego z Wartą, zmieniły się również stany prawne dotyczące dysponowania majątkiem sportowym i w tej chwili jest spółka prawa handlowego, i czy te umowy dotyczące stanu prawego w którym dokonano zapisów, nadal obowiązują.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że akt notarialny został podpisany przez dwie strony, przez Zarząd Klubu Warta Śrem oraz przez przedstawicieli Zarządu Miejskiego, który wtedy funkcjonował, i o ile pamięta taki akt notarialny  podpisali Pan Burmistrz Łożyński i Pan Burmistrz Marek Basaj. Ten akt jest obowiązujący do tej pory. Jest tam taki zapis, że tam gdzie właścicielem był Ośrodek Sportu i Rekreacji to następstwa wynikające z przejęcia majątku nadal obowiązują.
Radny Tomasz Jakuszek poprosił o opinię prawną w tej sprawie. Drugie pytanie , czy te 11 tysięcy złotych, to całość środków wydatkowanych na Wartę Śrem?
Pani Skarbnik poinformowała, że nie, to jest dodatkowo do końca roku na zabezpieczenie potrzeb. Wcześniej też w ciągu roku kwoty były wydatkowane, ale musiałaby sprawdzić tą informację i podać ją pisemnie, bo nie pamięta.

Radny Tomasz Jakuszek poprosił o taką informację. 

Radny Adam Sędłak zapytał ile wynosiły nakłady związane z reformą oświaty na terenie naszej gminy, które musieliśmy wyłożyć, a nie zostały i nie będą zrefundowane.
Pan Burmistrz udzielając odpowiedzi, stwierdził, że kiedy w styczniu rozpoczynaliśmy pracę nad zmianami organizacyjnymi w oświacie, to wówczas kalkulowaliśmy, że wmieścimy się w tych przygotowanych środkach finansowych , które Państwo uchwaliliście w budżecie na rok 2017.Musieliśmy ponieść dodatkowe kwoty finansowe, które przystosowały budynki szkół podstawowych do tego, żeby mogły spełniać swoją funkcję. Przykładem niech będzie Szkoła nr 5, gdzie cały segment został wyodrębniony dla nauczania wczesnoszkolnego w tym toalety, nowe umeblowanie i inne rzeczy oraz pracownie przedmiotowe, chemiczne, fizyczne , informatyczne. To jak się zsumuje to wynosiło prawie pół miliona złotych. I z tym się liczyliśmy. Natomiast pamiętacie Państwo, że zagwarantowaliśmy pracę wszystkim nauczycielom, ale w I tygodniu września czekała nas niespodzianka, gdzie 14 nauczycieli wybrało się na urlop dla poratowania zdrowia, a to się wiąże z faktem, że my jako gmina bezsubwencyjnie ponosimy koszty przebywania tych osób na urlopie dla poratowania zdrowia i to w większości są te 453 tys. zł, to są środki, które zagwarantują przebywanie na urlopie zdrowotnym tych osób,  a w to miejsce musieliśmy zatrudnić dodatkowaąkadrę pedagogiczną.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, iż rozumie, że te osoby poszły na urlop zdrowotny nie ze względu na reformę, ile takich osób poszło na urlop zdrowotny we wrześniu 2016 roku.
Pan Burmistrz poinformował, że o ile pamięta, to było 7 osób. Dodał, iż nie mówił, że ze względu na reformę, tylko, że byliśmy zaskoczeni taką dużą ilością osób przebywających na urlopie zdrowotnym.
Radny Tomasz Klaczyński wyjaśnił, iż zadał takie pytanie, ponieważ radny Sędłak wyraźnie pytał o koszty związane z reformą oświaty.

Dyskusja została zakończona.

Przewodnicząca Komisji Budżetowej – Barbara Ratajczak poinformowała, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 12 radnych,

wstrzymało się od głosu 7 radnych.

Uchwała Nr 365/XXXVIII/2017 została podjęta.

 /Uchwała Nr 365 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 15 do protokołu./

11) w sprawie rozpatrzenia wniosku o uwzględnienie w projekcie budżetu gminy na 2018 rok wydatków na realizację przedsięwzięć w ramach funduszu sołeckiego sołectwa Ostrowo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Robert Mielcarek – Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej.

/Salę obrad opuściła radna Nina Stępa , obecnych 18 radnych./

Tło jest takie samo jak przy uchwale dotyczącej zmiany przedsięwzięć na ten rok. Zebranie wiejskie odbyło się 19 września br. Dokumenty wpłynęły 25 września br. W treści wniosku w kalkulacji kosztów przedsięwzięć przywołane dwa proponowane przedsięwzięcia dotyczące 2018 roku, budowa chodnika jak również wykonanie ogrodzenia placu zabaw oraz wyrównanie terenu i tu są przypisane dwie kwoty, zarówno w pierwszej jak i drugiej , są  pod pozycją tysięcy korygowane. Nie są opatrzone żadnym komentarzem , trudno zweryfikować co było powodem , jakie przesłanki tutaj przyświecały korekcie tych kwot. Z tego względu, że w protokole nie ma adnotacji, że była dyskusja, że była wola zmiany tych kwot , nie są w protokole przywołane kwoty jakie zostały z zebrania zaproponowane, czy przyjęte na realizację tych dwóch przedsięwzięć. Nie mieliśmy na tym etapie możliwości weryfikacji. Chcąc uratować ten wniosek, skorzystano z tej możliwości co poprzednio, czyli rekomendacja do Pana Burmistrza o odrzucenie tego wniosku z informacją pisemną 28 września do pana Sołtysa o możliwości podtrzymania tego wniosku i rozpatrzenia go przez Radę, bo zwołanie zebrania wiejskiego z przyczyn obiektywnych nie było już możliwe. Stąd ten projekt uchwały. Rozstrzygnięcie Rady jest wiążące dla Burmistrza.
Dyskusji nie było.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że komisja projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w uchwale,  w § 1 zostaje zwrot „uwzględnia się”, wykreśla się zwrot: „odrzuca się”

Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały wraz ze zgłoszoną poprawką, 
„za” głosowało 18 radnych.
Uchwała Nr 366/XXXVIII/2017 została podjęta jednogłośnie.
 /Uchwała Nr 366 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 16 do protokołu./

12) zmieniającego uchwałę w sprawie powołania Kapituły Honorowego Obywatela Śremu.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Katarzyna Sarnowska – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie. Odczytała wniosek Klubu radnych Komitetu Obywatelskiego, w którym zaproponowano w miejsce dotychczasowego członka Kapituły Pana Marcina Chwałczyńskiego, kandydaturę Pana Karola Dolińskiego, który na powyższe wyraził pisemną zgodę.
Następnie poinformowała, że Mistrz Kapituły, Pan Jerzy Polanowski poprosił ją, by radnym przedstawiła jego stanowisko, że nie chciałby zmiany w Kapitule.
Dyskusji nie było.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Wsi i Samorządu – Adam Sędłak poinformował, że komisja nie wyraziła opinii o ww. projekcie uchwały, członkowie komisji wstrzymali się od głosu.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 7 radnych,

wstrzymało się od głosu 11 radnych.
Uchwała Nr 367/XXXVIII/2017 została podjęta.

 /Uchwała Nr 367 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 17 do protokołu./

13) zmieniającego uchwałę w sprawie udzielenia województwu wielkopolskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej przeznaczonej na realizację inwestycji drogowej.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Pani Magdalena Panke – Skarbnik Gminy Śrem.
Zmiana uchwały następuje z uwagi na zmianę nazwy zadania. Inwestycję realizuje Urząd Marszałkowski Województwa Wielkopolskiego w ramach zadania bieżącego, a nie majątkowego, czyli jest to remont, a nie modernizacja jak było poprzednio. Co do kwoty, nic się nie zmienia, następuje zmiana klasyfikacji zadania.
Dyskusji nie było.
Przystąpiono do głosowania przyjęcia projektu uchwały,

„za” głosowało 17 radnych,

wstrzymał się od głosu 1 radny.

Uchwała Nr 368/XXXVIII/2017 została podjęta.

 /Uchwała Nr 368 /XXXVIII/2017 stanowi załącznik nr 18 do protokołu./

Ad.5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Śrem za rok 

         2016/2017.
Informację radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jej referowania. /Ww. informacja stanowi załącznik nr 19 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Piotr Mulkowski stwierdził, iż wracając do pytania, które zadał na poprzedniej sesji, zapytał, czy coś wiadomo jeżeli chodzi o kwestię liczby szkół, które zgłosiły się do projektu ODN w związku z tym, że wyniki już są pewnie znane i widać, że w zasadzie wszystkie szkoły mogły się zgłosić.
Pani Jabłońska poinformowała, że w chwili obecnej nie umie Panu radnemu odpowiedzieć dokładnie, ile szkół się zgłosiło, ale wszystkie, które zgłosiły akces, organ prowadzący potwierdził to zgłoszenie i zostało to skierowane.
Ad.6. Informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych.
Pani Sekretarz przedstawiła informację Burmistrza o złożonych oświadczeniach przez pracowników Urzędu i kierowników jednostek.

Przewodnicząca Rady przedstawiła informację przesłaną przez I Urząd Skarbowy w Poznaniu, przez Naczelnika Urzędu Skarbowego w Śremie ( 2 pisma.) W dalszej kolejności przedstawiła informacje dotyczące złożonych przez radnych oświadczeń majątkowych:
- swoją informację, informację przesłaną przez Wojewodę Wielkopolskiego oraz pismo Naczelnika Urzędu Skarbowego w Śremie.
Ad.7. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym.
Sprawozdanie   z   bieżącej  działalności  Burmistrza Śremu radni otrzymali, wobec powyższego odstąpiono od jego referowania./Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 20 do protokołu./

Dyskusja:

Radny Tomasz Jakuszek poinformował, że 12 października odbyło się Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników ZGO Spółka z o.o. w Jarocinie , poprosił o informację w tej sprawie, co było tematem.
Pan Burmistrz poinformował, że powołano nowego Prezesa, którym został dotychczasowy Wiceburmistrz Jarocina. Zmienił się również skład Rady Nadzorczej. Przewodniczącym Rady Nadzorczej został Burmistrz Jarocina.
Radny Marek Basaj zapytał o dwie pozycje dotyczące wydanych warunków zabudowy i zagospodarowania terenu Bystrzek i Dalewo, 8 budynków jednorodzinnych. Takie warunki zostały wydane do Dąbrowy, ulica Ogrodowa. Chciał zapytać, czy ten inwestor, osoba fizyczna to jest ten sam w tych 3 miejscowościach, czy ten inwestor jest właścicielem tych nieruchomości, dla których zostały wydane warunki?

Pani Bednarowicz wyjaśniła, że nie jest to ten sam właściciel , są to różni wnioskodawcy, a jednocześnie właściciele tych nieruchomości.  
Dyskusja została zakończona.
Ad.8. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy i wnioski.
Radny Piotr Mulkowski nawiązując do swojego pytania na poprzedniej sesji, zapytał, czy wiadomo jak wypadły kontrole związane z deszczówką na Psarskim po tej awarii?  Druga kwestia, chciałby zgłosić problem, od strony Liceum stawiane jest murowane ogrodzenie i z tego co się orientuje, cały ten obszar za Liceum na wysokości Konwiktu, będzie miał kłopot z odpływem wody, dlatego, że deszczówka jest tam pozapychana i nie funkcjonuje  jak spadną deszcze, tam stoi garaż, wejście do Konwiktu,  jest parking,  wszystko będzie zalane, dlatego prosi, żeby to udrożnić, szczególnie kłopotliwe będzie to zimą.
Pan Burmistrz poinformował, że sprawdzimy to, jeżeli chodzi o pierwszą sprawę, to cały bajpas jeżeli chodzi o Psarskie doszedł już do ul. Sikorskiego, w przyszłym tygodniu będzie robiony przeskok przed ul. Sikorskiego nową technologią , żeby nie rozkopywać terenów, które są już zabudowane. Technologia jest oparta na przeciąganiu nowej rury o mniejszej średnicy w tej, która już była położona w poprzednim wariancie wykonania robót. Teraz pójdzie to w kierunku ul. Narcyzowej. Badania wykazały w kilku nieruchomościach złe podłączenie do deszczówki i to spowodowało, że nastąpiło mieszanie się ciągów i kanalizacji deszczowej i sanitarnej. Odpowiednie wnioski Przedsiębiorstwo wyciągnie.
Radny Zdzisław Żeleźny stwierdził, że pierwsza sprawa dotyczy krzewów na ul. Chłapowskiego na wysokości Casablanki, przed przejściem. Nie są to tereny gminne, ale ten problem omawiany już był na zebraniu Spółdzielni Mieszkaniowej, prosił, żeby SM zwróciła się do powiatu, bo to jest droga powiatowa,  o wycięcie tych krzewów. Nic się nie dzieje w tej sprawie, dlatego Prosi Pana Burmistrza o interwencję.
Radna Dominika Fornalik stwierdziła, żeby nie pisać, ona to przekaże.

Radny Zdzisław Żeleźny kontynuując, stwierdził, że przed samym wejściem do Szkoły Podstawowej nr 5 jest wykop, który niepokoi mnie i rodziców. Została tam dziura zabezpieczona, co tam będzie, kiedy będzie to zrobione.

Ostatnia sprawa jest związana z koleją Metropolitalną, ludzie różne rzeczy sobie na ten temat tworzą, czy nie mógłby Pan Burmistrz występując w okienku Burmistrza, powiedzieć na ten temat i wyjaśnić jak to wygląda, bo niektórzy sobie wyobrażają, że za rok kolej będzie jeździła.
Pan Burmistrz stwierdził, że  wiadomo jest, że Poznańska Kolej Metropolitalna, której my jako gmina jesteśmy beneficjentem, to jest projekt rozpisany na wiele lat. Nikt nie chce się przyznać, kto zlikwidował w roku 1993 ruch pasażerski na terenie naszej gminy jeżeli chodzi o tzw. „ciuchcię śremską”.  Nie wyobraża sobie , biorąc pod uwagę ruch w kierunku Poznania, gdzie ta droga jest bardzo eksploatowana, żeby nasze miasto za kilka lat nie funkcjonowało bez kolei elektrycznej, bezprzesiadkowej, która spowoduje, że ruch pomiędzy Śremem, a Poznaniem w ramach tej kolei będzie nie dłuższy niż 45 minut. Podpisane zostało porozumienie pomiędzy Marszałkiem Województwa Wielkopolskiego i Metropolią Poznań reprezentowaną przez Prezydenta Poznania i Starostę Poznańskiego z gminą Śrem o współfinansowaniu Studium Wykonalności. Postępowanie w celu wybrania podmiotu, który to zrealizuje będzie wykonane w ciągu 2 miesięcy od daty podpisania porozumienia. To będzie okres, kiedy będziemy intensywnie wszystkich mieszkańców o tym informować i w jaki sposób, w jakich warunkach ten projekt będzie realizowany. Drugą sferą, to jest już zabieganie o to, gdzie znajdowałyby się źródła finansowania tej czynności.
Jeżeli chodzi o wykop w Szkole nr 5, to jest tam problem z kanalizacją deszczową i przy dużych intensywnych opadach następowały zalania części podpiwniczonej szkoły. Obecnie uporządkowano sprawy związane z kanalizacją sanitarną i jeszcze przez około 2 tygodnie zostaną wymienione elementy, które będą miały na celu poprawienie warunków związanych z kanalizacją.
Radny Adam Sędłak poprosił o przejrzenie kanalizacji deszczowej w Nochowie, w rejonie ul. Szkolnej i Lipowej pod kątem jej prawidłowego działania, ponieważ jest problem, który nasila się po ulewnych deszczach, piwnice są zawilgocone. Następnie podniósł sprawę związaną z drogami rowerowymi na terenie gminy Śrem. Drogi rowerowe nie są komplementarne, jeżdżąc nimi w pewnym momencie trzeba je opuścić i włączyć się w sznur samochodów, co jest niebezpieczne i dla rowerzysty i dla kierującego pojazdem. Ten temat nie dotyczy Śremu, ale Zbrudzewa, Mechlina, Dąbrowy. Tam są problemy, np. za drugim mostem ścieżka rowerowa raptownie się kończy i nie wiadomo praktycznie co dalej. W dalszej kolejności poprosił, aby na przystankach autobusowych komunikacji miejskiej,  informacje dotyczące rozkładu jazdy autobusów były napisane większą czcionką, ponieważ są trudności z ich odczytaniem. Następnie poruszył sprawę płatnego parkingu przy Biedronce, czy gmina ma w tym jakiś swój udział?
Pan Burmistrz odpowiedział, że w Biedronce nie mamy udziału, na 99 lat wieczyste użytkowanie tego parkingu ma Spółdzielnia Mieszkaniowa, która podpisała umowę najmu z Biedronką. Odnośnie przystanków i pierwszej sprawy, udzieli odpowiedzi. Następnie odniósł się do spraw rowerowych. Zdaje sobie sprawę, że jak się zarządza przestrzenią miejską, to nie można od razu wszystkiego zrobić. 10 lat temu budżet gminy wynosił 64 mln zł, dzisiaj wynosi 167 mln zł. Trzeba wykonywać rzeczy ustanawiając odpowiedni ranking tego, co chce się zrobić. Trzeba przygotować infrastrukturę, dzięki czemu możemy stwierdzić, że jest blisko 100% zwodociągowania i skanalizowania gminy i teraz można wykonywać inne czynności, jak to mówi można budować na ziemi, począwszy od inwestycji drogi, szkoły, żłobki, przedszkola, osiągnięcie wskaźnika, że gwarantujemy wszystkim dzieciom miejsca w przedszkolach, rozbudowa szkół, dostosowanie wiele innych nieruchomości, to również inwestowanie w inwestycje kultury, biblioteka, rozpoczęcie budowy sali widowiskowej z salą teatralną, to również siedziby takie jak OPS, ŚTBS, Urząd Miejski. Teraz przychodzi czas na to, żeby zainwestować w infrastrukturę jeszcze bardziej przyjazną ludziom, mówi tutaj o ścieżkach rowerowych, ale nie mówi tylko o budowie nowych ścieżek rowerowych, bo mamy opracowanie przez firmę zewnętrzną, mamy licencję ze strony miasta Poznania na wykorzystanie ich pomysłów na drogi rowerowe lokalne i mamy zgodę z powiatu na to, że ich części chodnikowe, te które spełniają kryteria ustawowe, będą znakowo na wiosnę przyszłego roku dostosowane do wymogów, które są w tym opracowaniu wskazane. Słuchamy również uwag i inicjatyw rowerowych, które są na terenie naszego miasta i sukcesywnie będziemy te czynności wykonywali. Staniemy się beneficjentem projektów unijnych w ramach Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych , które nazywają się Węzły Przesiadkowe i będziemy budowali dwa węzły przesiadkowe, jeden węzeł przesiadkowy łącznie z kolejowym przy Dworcu PKS, łącznie z dworcem rowerowym i drugi taki węzeł będzie budowany na Starym Rynku. Pozwoli to m.in. ulice Sikorskiego, ul. Mickiewicza już jest, udrożnić również pozostałe drogi, rozpoczęła się przebudowa ul. Staszica łącznie ze ścieżkami rowerowymi. Skrzyżowania ul. Grunwaldzkiej i Staszica też będą dostosowane do ruchu rowerowego. To opracowanie wskazuje na to, że do tego przekonujemy również Zarząd Województwa, żeby ich drogi  były dostosowane w takim samym systemie. Jesteśmy zdecydowani inwestować w roku 2018 w przestrzeń rowerową. Będziemy ubiegać się o środki rowerowe , będzie jeszcze konkurs w ramach ZIT dotyczący ścieżek rowerowych, i w dwóch kierunkach wiejskich, poza śremskich również będziemy ubiegali się o środki rowerowe. Planujemy także w przyszłym roku przygotowanie dokumentacji, która pozwoli udrożnić rowerowo zalew śremski, począwszy od Psarskiego jak również ul. Sikorskiego w pełni, żebyśmy mogli rekreacyjnie korzystać z tych przejazdów. Taki  pełny dokument przedstawimy z początkiem roku, styczeń/luty i zaprosimy wszystkie środowiska, które są zainteresowane takimi rozwiązaniami.
Radny Piotr Karliński poprosił o załatwienie sprawy związanej z kanalizacją deszczową w obrębie Zespołu Szkół Ekonomicznych w Śremie, był tam swego czasu problem z deszczówką.
Poinformował, że między sesjami złożył interpelację w sprawie ustalenia w rejonie Zespołu Szkół Ekonomicznych im. Cyryla Ratajskiego w Śremie, strefy wolnej od dymu tytoniowego, pary z papierosów elektronicznych i substancji uwalnianych za pomocą nowatorskiego wyrobu tytoniowego oraz przedstawienie powyższego rozwiązania dyrektorom szkół na terenie gminy Śrem w celu wprowadzenia w otoczeniu szkół ww. strefy. Jest to kwestia estetki, profilaktyki i kultury.
Radny Marek Basaj w nawiązaniu do otrzymanego harmonogramu przebudowy boisk na stadionie przy ul. Poznańskiej, poprosił o uszczegółowienie otrzymanego harmonogramu przebudowy boisk, ponieważ przedstawiona informacja zawiera dwa, może trzy okresy jeżeli dołożymy do tego rok 2017. Są prowadzone zajęcia treningowe i rozgrywki ligowe, które podlegają pewnym rygorom licencyjnym organizatora tych rozgrywek czyli Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej. Czy z tej informacji należy wyciągnąć wniosek, że program budowy boisk w gminie  został wydłużony na rok 2019.
Pan Burmistrz poinformował, że jest na pewno faktem, że w wyniku budżetu obywatelskiego kolejne boisko uzyskało bon na budowę w roku 2018, to jest boisko w Szkole w Bodzyniewie ze sztuczną nawierzchnią trawiastą. Nie ukrywa, że zgodnie z tym co zapowiadał,  zrefundowane środki przez Ministerstwo Sportu zainwestujemy w boisko wielofunkcyjne w Zbrudzewie , które będzie realizowane w 2018 roku. Harmonogram uszczegółowimy. Bierzemy pod uwagę to, kiedy odbywają się urodziny miasta, musimy to też połączyć z budową ul. Parkowej, ale też mierzymy siły na zamiary i po raz trzeci wystąpimy z wnioskiem do Ministerstwa Sportu o refundację środków części kosztów.
Radny Marek Basaj poprosił o wyjaśnienie kwestii związanej z funkcjonowaniem składowiska odpadów z recyklingu opon, chodzi o teren firmy ATB Truck przy ul. Gostyńskiej,  czy jest zgoda na prowadzenie takiego składowiska, jeżeli tak, czy jest to przejściowe i jakich ilości to dotyczy. To są hałdy składowane powyżej wysokości budynków znajdujących się w okolicy.
Radny Tomasz Jakuszek poprosił o przesłanie drogą elektroniczną  porozumienia podpisanego 20 lutego 2017 roku pomiędzy gminą Śrem, Śremskim Klubem Sportowym Warta i Śremskim Sportem Sp. z o. o;  nr PEU-ASB/ U/17/17. Dodatkowo poprosił o podanie,  na co będą wydane środki w kwocie 11.000,00 zł , które gmina Śrem przeznacza na finansowanie Klubu Warta poprzez Śremski Sport  oraz poprosił o podanie wszystkich kwot przeznaczonych w tym roku przez gminę Śrem na finansowanie Klubu Warta.

Radny Tomasz Klaczyński poinformował, że przedstawi 5 wniosków, które mu zgłosili mieszkańcy, o odpowiedź poprosił na piśmie:
1. Kto był autorem strategii rozwoju gminy Śrem na lata 2007 – 2013. Jaki był jej koszt powstania i czy dokonano analizy wykonalności i jakie wyciągnięto wnioski?

2. Kto jest autorem strategii rozwoju gminy Śrem na lata 2013 – 2020 i jaki był jej koszt wykonania?

3. Poprosił o informację, w jakich szkołach funkcjonują klasy sportowe, z jakim profilem oraz ilością godzin i zasadami finansowania. 

4. Czy w szkołach funkcjonują zajęcia dodatkowe, rozwijające zainteresowania uczniów, np. SKS, kółka zainteresowań? Ile środków gmina przeznacza na rozwój uczniów w tej formie?

5. Poprosił o wykaz firm gastronomicznych obsługujących imprezy i inne formy organizowane przez gminę ( Dni Śremu, Wigilia i inne ). Dotyczy to również jednostek podległych jak ŚOK, Muzeum, OPS za okres ostatnich 5 lat. W jaki sposób dokonywano wyboru konkretnej firmy?

Następnie przedstawił swoje sprawy, dwie rzeczy, z którymi już się zwracał, pierwsza dotycząca tabliczek parkingowych dla osób niepełnosprawnych, parking przy ul. Chłapowskiego 19 i 21. Otrzymał niesatysfakcjonującą go odpowiedź. Poprosił o konkretny przepis na podstawie którego Pan Burmistrz podjął decyzję dla konkretnych osób, paragraf, artykuł itd. Druga sprawa dotyczy terenu zielonego, szczyt budynku ul. Komorowskiego 5, prosił o przystąpienie do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego, żeby tam mogło powstać boisko sportowe, rekreacyjne, dostał odpowiedź, że  ze względu na to, że w pobliżu szkoła ma boisko, Pan Burmistrz nie widzi takiej potrzeby, ponadto można tam kopać piłkę, ponieważ teren jest płaski. Nie wie, czy teren jest płaski, można z tym polemizować, jednak jego celem było wskazanie na problem jakim jest pozostawianie przez właścicieli czworonogów odchodów przez nich wydalanych. Myśli, że na wiosnę zaprosi osobę, która pisała tą odpowiedź oraz Pana Burmistrza na kopanie piłki. Uważa, że duża ilość osób sprząta po psach, ale jest spora liczba osób, które tego nie robią, a tamten teren jest często uczęszczany przez właścicieli z psami, żeby Straż Miejska zwracała na te rzeczy uwagę jak również uważa, że na temat segregacji śmieci trzeba ciągle mówić, tak samo na temat obowiązków właścicieli psów też trzeba mówić. Kolejna sprawa, ze zdziwieniem przeczytał, że naukę pływania będzie prowadziła firma zewnętrzna. Dotychczas śremscy ratownicy prowadzili naukę pływania. Dlaczego do nauki pływania dzieci na basenie wybrano firmę zewnętrzną, w jaki sposób została ta firma wybrana, jakie ma doświadczenie, jaką ma kadrę, za jaką kwotę będzie to robiła, ile ta firma będzie płaciła za tor? W kontekście pisma z Klubu Sportowego Wodnik, nie wie, czy wpłynęło do Rady, ale zostało złożone w kancelarii Urzędu i w przestrzeni publicznej funkcjonuje, dotyczy bardzo wysokiej kwoty za tor wg Klubu. Czy oprócz opłaty za tor , Śremski Sport będzie jeszcze miał inne dochody?

Pan Burmistrz poinformował, że na piśmie przygotuje odpowiedź. Dodał, że żeby zapewnić bezpieczeństwo na basenie potrzeba aż 12 ratowników i skończyliśmy z takim procederem, że ratownicy prywatnie udzielali lekcji pływania na obiekcie, który jest własnością Spółki, a Spółka jest własnością gminy. Jeżeli chodzi o teren przy ul. Komorowskiego 5, jest zwolennikiem sukcesywnego działania. Skończymy z budową boisk   w Bodzyniewie, Zbrudzewie, w Parku Powstańców Wielkopolskich i wtedy sprawdzimy jakie jest zapotrzebowanie na takie przestrzenie, o których Pan radny wspominał, poprosimy również Spółdzielnię Mieszkaniową, żeby nie likwidowała boisk do koszykówki.
Radny Tomasz Klaczyński stwierdził, że jest informacja, że można z boisk przy szkołach skorzystać, nie widział nigdzie publicznie takiej informacji, może przeoczył, poprosił Pana Burmistrza ,żeby w „okienku” Burmistrza lub w gazecie darmowej przedstawić informację, że można z boisk skorzystać i w jaki sposób, bo tego nie wiadomo.
Pan Burmistrz wyjaśnił, że boiska są bardzo intensywnie używane, są oświetlone do godz. 20.00 i administrują nimi dyrektorzy szkół, podobnie jest z miasteczkami rowerowymi na terenie szkół z których też można skorzystać. Jeszcze raz taką informację publiczną przekażemy.

Radny Zdzisław Żeleźny zauważył , że problem jest w tym, że na tych boiskach nie ma koszy na śmieci i robi się bałagan, bo młodzież pozostawia po sobie śmieci.

Pan Marcin Chwałczyński zabierając głos poinformował, że złożył wniosek do Burmistrza za pośrednictwem Przewodniczącej Rady w sprawie utwardzenia i wyrównania dróg gminnych na nowych osiedlach w Zbrudzewie, jest tam palący problem, który w okolicy jest dosyć głośny, poszerzenie Alei Platanowej o skrajnie w miejscowości Psarskie oraz jakie środki w budżecie gminy na 2018 rok i jakie działania są zaplanowane na poprawę sytuacji parkingowej w mieście. Kontynuując stwierdził, że w związku z tym, że pojawił się temat ścieżek rowerowych , myśli, że o połączeniu Śremu z Mechlinem, to tylko miejscowi wiedzą i takim doskonałym rozwiązaniem jest miejsce , gdzie kończy się droga rowerowa ze Śremu , można skręcić w prawo drogą na Wały, następnie w miejscu pod mostem, gdzie są płyty, można je wyrównać i dołożyć mostek, i drogą wyjeżdżamy koło Leśniczówki. Warto się nad tym pochylić wykorzystując istniejący szlak.
Pan Burmistrz stwierdził, że do Dąbrowy można dojechać Łęgami Mechlińskimi i w naszej koncepcji bierzemy to pod uwagę.

Pan Jerzy Witkowski zabierając głos poinformował, że w ramach budżetu obywatelskiego próbował przeforsować projekt amfiteatru , niestety dostał odpowiedź z Urzędu Miasta, że nie spełnia wymagań formalnych. Pozwolił sobie zrobić dokładną analizę dokumentów, które uchwaliła Rada i z tych dokumentów jednoznacznie wynika, posiłkował się również opinią dwóch prawników, że uchwała nr 242/XXVI/2016  jest nieważna z mocy prawa w części dotyczącej Parku. Jest to uchwała o ustaleniu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego , ponieważ ona jest niezgodna w tej części dotyczącej Parku z nadrzędnym dokumentem, czyli ze Studium. Studium w samej preambule w ostatniej wersji mówi, że powinien zostać zbudowany, czy odbudowany amfiteatr w Parku , natomiast miejscowy plan musi zgadzać się ze Studium a jeżeli się nie zgadza,  uchwała ta  jest nieważna z mocy prawa i nie wymaga do udowodnienia tego, żadnych dodatkowych uchwał, postanowień, po prostu jest  nieważna. Jego prośba jest taka, żeby Urząd Miasta opublikował informację na stronach o nieważności tej uchwały i apel do radnych, aby w kolejnej jej wersji, na kolejnym posiedzeniu nad tą uchwałą  dotyczącą Parku uwzględnić zapisy zgodnie z prawem dotyczące Studium.
Pan Burmistrz zwracając się do przedmówcy, poinformował, że prześle szerszą wersję opinii prawnej na ten temat, bo to jest zrozumiałe i ma Pan prawo swoje interpretacje przedstawić, my też przedstawimy swoją interpretację, która będzie sygnowana przez Biuro Prawne i w momencie kiedy będzie ona gotowa, zaproszę Pana i wymienimy poglądy na ten temat.
Pan Witkowski dodał, że jest to opinia wielu mieszkańców, że strata amfiteatru jest stratą nas wszystkich , brak amfiteatru, brak możliwości odbywania się imprez masowych w tym miejscu, szkodzi tak naprawdę rewitalizacji tej części miasta. Zdaniem bardzo wielu ludzi, których troską jest to, żeby ta stara część miasta żyła, każda inicjatywa, która zmierza do tego, żeby po tej części miasta odbywało się więcej imprez, czy więcej możliwości organizowania takich imprez na wolnym powietrzu, służy rozwojowi i spowalnia degradację miasta. Druga część dotyczy ścieżek rowerowych. Podziękował radnemu Sędłakowi za ten głos, bo to jest dowód na to, że kierunek jest słuszny i bardzo się cieszy, że Pan Burmistrz też dostrzega  ten problem i organizacje rowerowe będą zaproszone w przyszłym roku, bo to jest bardzo cenne. Teraz ma taki przykry obowiązek, czy informację w związku z tym śmiertelnym wypadkiem, w którym śmierć poniosła rowerzystka koło stacji Statoil, chce zawiadomić o zgromadzeniu, które odbędzie się bez zachowania terminu zgodnie z pkt 3 ustawy o zgromadzeniach publicznych, w przypadkach spontanicznych, istnieje taka możliwość zorganizowania zgromadzenia publicznego bez zachowania odpowiednich terminów. Bardzo by prosił o zapewnienie bezpieczeństwa. Stosowna informacja zostanie jutro przekazana.
Pan Burmistrz stwierdził, że wyrazi na to zgodę, z tym, że będzie apelował o zachowanie szczególnych warunków ostrożności, z naszej strony będzie to wymagało zwielokrotnienia służb, które będą to nadzorowały.
Radna Barbara Ratajczak przedstawiła protokół z przeprowadzonej kontroli przez Komisję Rewizyjną 3 października br. w Przedszkolu Nr 7 im. „ Janka Wędrowniczka” w Śremie w zakresie wydatkowania środków z budżetu gminy na przedszkola prowadzone przez gminę na przykładzie tego przedszkola. /Protokół z kontroli stanowi załącznik nr 21  do protokołu z sesji./
Następnie radna Barbara Ratajczak stwierdziła, iż chciała dopowiedzieć parę słów poza protokołem, nasze przedszkola, mamy ich 4 w gminie, zasługują na duże uznanie, bardzo szeroka oferta, wygląd przedszkoli, czyste, bardzo ładnie wyposażone, piękne dekoracje. Zespół ludzi pracujących oddany swojej placówce. Jest jedno „ale”, budynki naszych przedszkoli są już wieloletnie i wymagają głębszych remontów, mówi o wszystkich 4 przedszkolach. Fundusz remontowy, który jest w budżetach starcza na drobne remonty i przeglądy techniczne, które są zobowiązane te instytucje posiadać. Dlatego jest sugerowane, żebyśmy się tym przedszkolom trochę bardziej przyjrzeli, to są instytucje, gdzie odbywa się I etap edukacji i ważne jest, żeby pozostały tak piękne jak są. Ważne, żeby pomyśleć o funduszu remontowym większym i każdego roku, każde po kolei przedszkole remontować. Jeszcze jeden temat, jest to problem płac pracowników. Jest bardzo duże zróżnicowanie płac pomiędzy pracownikiem pedagogicznym, a pracownikiem niepedagogicznym. Są pracownicy, którzy mają 20, 25 lat pracy i mają najniższe podstawy krajowe.
Pan Burmistrz odpowiadając, stwierdził, iż co do pierwszej sugestii, uważa, że jest jak najbardziej słuszna, ale jako osoba odpowiedzialna za budżet gminy, obowiązują pewne zasady. Jeżeli teraz następowały zmiany organizacyjne w szkołach to trzeba było inwestować w szkoły. W momencie kiedy zapewniliśmy miejsca wszystkim dzieciom w przedszkolach, a to kosztuje, blisko 14 mln zł rocznie, my nie otrzymujemy dotacji rządowych, to jest zadanie własne. Przyjdzie czas na to, żebyśmy odrestaurowali pewne sprawy przedszkolne, przykładem jest budowa sali widowiskowej również przebudujemy część boiska przy przedszkolu nr 2, dojścia komunikacyjne, tarasowe i inne rzeczy również będą w ramach tego zrobione. Co do drugiej sugestii, Pion Edukacji i Usług Społecznych zaproponował regulacje płac od 1 stycznia 2018 roku jeżeli chodzi o pracowników niepedagogicznych. Zaakceptował tą propozycję i w projekcie  budżetu na rok 2018 te środki się znajdą.
Pan Marcin Walczak stwierdził, że ma pytanie, ponieważ Pan Marcin Chwałczyński zadał pytanie odnośnie tego nowego Osiedla w Zbrudzewie i dróg, czy gmina planuje jakieś realne przedsięwzięcia związane z drogami na tym  nowym osiedlu, jeżeli tak, to czy, kiedy, w jakim zakresie. Co dalej z tym tematem.
Pan Burmistrz poinformował, że odpowiedź prześle na adres przedmówcy. Odpowiedź wymaga konsultacji z inwestorem tego osiedla.

Radny Arkadiusz Jankowiak poprosił radnych i kluby radnych o propozycje do planu kontroli Komisji Rewizyjnej na rok przyszły do 10 listopada na jego skrzynkę..

Przewodnicząca Rady poinformowała, że do Rady wpłynęły:

- pismo z Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego dotyczące odpisu prawomocnego orzeczenia w sprawie uchwały Rady Miejskiej w Śremie w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w gminie Śrem oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania – do wglądu w Zespole Obsługi Rady,
- informacja o sytuacji na rynku pracy  - do wglądu  w Zespole Obsługi Rady,

Poinformowała, że uroczysta sesja nadania Honorowego Obywatela Śremu odbędzie się w Zespole Szkół Ogólnokształcących 10 listopada br. o godz. 13.00, kolejna zwykła sesja planowana jest na dzień 23 listopada 2017 r. godz. 13.00.

Ad.9. Zamknięcie sesji.






Przewodnicząca Rady – Katarzyna Sarnowska  stwierdziła , iż porządek obrad XXXVIII sesji Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknęła obrady sesji o godz. 15.10 dziękując wszystkim za przybycie.







   Przewodniczyła:
Przewodnicząca Rady 







Katarzyna Sarnowska
Protokołowała:                    

Longina Maj
podinspektor PAOOR.                          
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